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"bisogna calcolare la maggiore par tecipazione 
dello Stato. 

Di più, che nei prodot t i del presente eser-
cizio non figurano ancora i prodot t i fuor i t raf-
fico del secondo semestre, dei qual i le Società 
fanno l iquidazioni semestrali , e che danno 
circa 1,200,000 lire. 

Quindi, sommando insieme, queste due 
cifre, e r iducendole alla par tecipazione dello 
Stato si hanno a l l ' inc i rca 600,000 lire. Ora, 
o signori, che ragione c' è di modificare un 
capitolo che avrebbe 800,000 l ire di meno 
secondo l 'andamento delle cose a t tual i , quando 
integrandolo con queste due cifre da me in-
dicate, la minor cifra non sarebbe che di 
200,000 lire, e abbiamo un andamento di cose 
piut tosto sul crescere che sul calare? 

Per queste ragioni, che brevemente ho 
esposte, io pregherei la Camera di non mo-
dificare la variazione. Aggiungo poi che la 
tassa sul movimento ferroviar io che noi non 
domandiamo di modificare, è anch'essa in 
aumento e che in siffatte quest ioni bisogna 
procedere con una certa equi tà! Dal momento 
che noi non domandiamo di crescere i capi-
toli che sono in aumento, non c 'è ragione 
di por tare diminuzioni a quel capitolo dove 
le diminuzioni sono lievi, e dove si compen-
sano con gl i accertamenti di maggior i pro-
dotti . 

I n queste mater ie se non si procede con 
una certa equità, e se non si l imi ta la di-
scussione ai pun t i davvero sostanziali , è chiaro 
che t u t t i i capitoli de l l 'En t r a t a si dovrebbero 
r ivedere con una cura minuta , non propor-
zionata ai r i sul ta t i che se ne avrebbero. 

Bertolio. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-

vole Bertolio. 
Bertolio. Siccome il minis t ro del tesoro ha 

presentato alla Camera cifre sostanzialmente 
diverse dalle mie, io mi permet to e mi credo 
in dovere di osservare che ho r icavate le mie 
dalle decadi che pubblicano i g iornal i ufficiali. 

Se le ragioni che l 'onorevole ministro ha 
addotte hanno valore, io ne lascio a lui la 
responsabil i tà . Ma, intanto, siccome le cifre 
ufficiali sono quelle che io ho enunciate, non 
posso, con molto mio dispiacere, recedere dal-
l 'emendamento, e chiedo che la Camera si 
pronunci . 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onorevole 
relatore. 

Vendramini, relatore. In torno a questo capi-

tolo, la Commissione del bilancio non ha fat to 
alcuna proposta di modificazione, come nes-
suna proposta di modificazione era stata fa t ta 
dal Ministero. Nella relazione sono segnate 
alcune cifre, ed è dato anche qualche schia-
r imento che par rà sufficiente per dimostrare 
come in questo capitolo non occorra e non 
urga in alcun modo portare modificazioni. 
Quindi la Commissione del bilancio, pur man-
tenendo il r iserbo scritto nella relazione sulle 
previsioni fa t te dal Ministero a proposito 
del l 'entra ta preveduta in questo capitolo, di-
chiara di non proporre alcuna modificazione, 
e quindi di non accettare l 'emendamento po-
sto innanzi dall 'onorevole Bertolio. 

Presidente. Prego la Camera di avver t i re 
che nel bi lancio di previsione del l 'entra ta al 
capitolo 10 era s tanzia ta la somma di l ire 
6,600,000 per partecipazione dello Stato sui 
prodot t i lordi delle ferrovie. La Commissione 
a questo capitolo non propone alcuna varia-
zione. L'onorevole Bertolio propone, invece, 
che questa somma sia d iminui ta di un mi-
lione. Pongo a par t i to la proposta dell 'onore-
vole Bertolio non accettata ne dal Governo 
ne dalla Commissione. Chi l ' approva si alzi. 

(Dopo prova e controprova la proposta del-
l'onorevole Bertolio non è approvata). 

Capitolo 17. Imposta sui fabbricat i , l i re 
-f 1,000,000. 

Capitolo 18. Imposta sui reddi t i di ric-
chezza mobile, l ire •—- 2,886,584. 46. 

Capitolo 20. Tasse di manomorta , l ire 
4- 200,000. 

Capitolo 21. Tasse di reg is t ro , l ire — 
1,000,000. 

A questo capitolo 21 l 'onorevole Bertolio 
propone due mil ioni in meno. 

L'onorevole Bertolio ha facoltà di par lare . 
Bertolio. Io ho domandato intorno a questo 

capitolo la r iduzione di due milioni, anziché 
di un milione proposto dalla Commissione ge-
nerale del bilancio. Premetto, come i l lustra-
zione che verrò poi a dimostrare in seguito, 
che questo capitolo non faceva par te del di-
segno di legge che discutiamo. F u la Com-
missione del bilancio che si fece un dovere 
di analizzarlo : e verificando che non era pos-
sibile di ottenere la somma di 63,700,000 
lire che era stata iscrit ta, la r idusse di un 
milione. Ora io mi credo in dovere di dichia-
rare alla Camera che se io ho insist i to ed 
insisto su questo capitolo, è per evi tare alla 


